

## 共护蓝天精灵 校园记者参与“爱鸟周”活动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭策 通讯员/彭晓芳) 4月7日,以“完善保护体系 护佑候鸟迁飞”为主题的株洲市“爱鸟周”活动启动仪式在株洲博物馆举行。活动旨在促进生态文明融入社会,传播爱鸟护鸟理念,号召全民共建人与自然和谐共生美丽家园。美的学校校园记者参与此次活动。

活动中,爱鸟护鸟签名、鸟类知识科普讲座、有奖知识问答、观看《追鸟人》纪录片、参观博物馆自然展厅等环节相继开展,激发校园记者们的爱鸟护鸟意识。

“这次活动让我对鸟类知识有了更多的了解。也让我知道了解如何保护鸟类,不去掏鸟窝、鸟蛋。我也要呼吁身边更多的人与我一起爱鸟护鸟!”校园记者秦弈辰说。



美的学校校园记者参与爱鸟护鸟签名活动。记者/颜家萍 摄

## 铭记英烈事迹 延续红色血脉



敬献一束鲜花,道不尽对烈士的缅怀之情;回顾一段历史,说不尽心中的感激与敬意。4月8日,株洲市二中附属小学校园记者开展“清明祭英烈”活动,以实际行动向先辈致敬。

春风里,校园记者们以小队的形式出发,前往株洲烈士纪念园祭扫,敬奉鲜花,献上一个个严肃而有力的敬礼,先辈的事迹铭记脑海,历史的回声荡漾在孩子们的心中。株洲晚报融媒体记者/谭策 摄影报道

## 校园记者零距离体验国粹 研学活动传递戏曲之美

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭策) 4月8日,一群株洲八达小学的校园记者正在老师的带领下参观市戏剧传承中心。孩子们稚嫩的脸庞充满了好奇,双眼闪烁,虽然有些似懂非懂,但大家依然津津有味,有的主动向老师提问,有的积极举手争取体验京剧基础服化道项目,还有的在老师的指导下,饶有兴趣地比划起了京剧的动作身法。

这是一场以“体验国粹之美”为主题的戏剧开放日活动。参观市戏剧传承中心、学习京剧知识、欣赏戏剧小演出……校园记者们零距离体验国粹,沉浸式感受传统戏曲之美。

校园记者们先后参观了歌舞剧展演部排练厅、管弦乐排练厅和本土花鼓戏排演现场,了解了一部戏剧的产

## 制作青团 体验民俗



艾草青青,春天的气息扑面而来。4月6日,株洲日报社校园记者俱乐部组织50余名校园记者开展“劳动知‘清明’”主题传统民俗文化体验活动,将传统节日融入课程。

株洲晚报融媒体记者/谭策 彭慧洁 摄影报道

## 聚焦表现力 构建至美音乐课堂 全市中小学生音乐表现力提升策略专题研讨活动举行

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭策 通讯员/唐颖) 4月9日,株洲市2024第五期“动力乐歌”大讲堂暨“株洲市中小学生音乐表现力提升策略”专题研讨活动在天元区银海学校举行。本次活动由株洲市教科院举办、天元区教研室承办、天元区银海学校协办,市教科院工会主席黄怀清现场指导,全市专职中小学音乐教师共同参与。

活动中,市教科院音乐教研员程芳就湖南省“十四五”规划课题《基于教育质量检测的中小学生音乐关键能力提升的策略研究》进行了中期汇报。她从理论到实践,全面梳理了课题的研究进展和所取得的成果。她说,通过教育质量检测,能够更准确地把握学生在音乐学习中的关键能力,进而制定出更加有效的提升策略,为培养具有核心素养的学生打下坚实的基础。”

银海学校党总支书记张建新以《中小学生音乐表现力提升策略的研究与实践》为题进行了专题分享。她结合多年教学实践,深入剖析了培养学生音乐表现力对于美育教育的重要性,通过生动的案例和丰富的经验,为现场的音乐教师提供了宝贵的教学经验和启示。

活动还精彩呈现了多位教师的教育叙事。他们通过歌表演、集体舞、手势舞和身体打击等多种形式,展示了表现力提升教学的探究与实践。这些生动的教育故事,不仅展现了学生们在音乐中的成长与变化,也体现了教师们在教学中的创新与努力,更让现场的教师们深刻体会到了音乐教学的无穷魅力与可能性。

此次活动的成功举办,为中小学生音乐关键能力的提升提供了坚实的支撑,进一步丰富了株洲“美好教育”宏伟蓝图的内涵与活力。



## 10元一餐、五菜一汤,提供送餐服务 全省首家民族融合长者食堂来了



工作人员制作土家族特色点心灯盏窝。记者/徐滔 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/徐滔) 4月9日,我省首家民族融合长者食堂在芦淞区七斗冲社区正式开业。这标志着当地社区养老服务迈出重要一步,为解决少数民族老年人的饮食问题提供了全新的解决方案。据了解,具有这样浓厚民族元素的长者食堂,在全省尚属首家。

### ○ 开业首日,居民跳民族特色舞

上午9时,七斗冲社区数十名少数民族居民身着传统服装,欢聚一堂,载歌载舞,见证了这一时刻。活动现场,侗族特色的竹杆舞、贝壳姑娘采莲船地方特色舞……不同民族的特色表演融为一体,掌声和笑声此起彼伏。

在居民热烈掌声中,七斗冲社区“红石榴之家·幸福时光长者食堂”正式揭牌。石榴是中国传统文化中的吉祥物之一,“红石榴之家”寓意民族融合,团结幸福。

记者在现场看到,该长者食堂提供的特色菜品有粉蒸排骨、瑶族三色米饭、土家族灯盏窝。食堂的墙壁上,悬挂有多个民族的独有服饰,桌上还摆放着篾簸箕、小背篓等多种少数民族手工艺品。每一道菜品、每一件手工艺品都传递着民族文化的独特魅力,散发出民族融合与共同幸福的气息。

### ○ 菜品多,味道好,居民得实惠

七斗冲社区是我市最大的少数民族聚居地之一,包括土家族、苗族、侗族、瑶族、布依族、藏族、回族七个少数民族数百居民,且年龄偏大,独居老人不少。芦淞区枫溪街道七斗冲社区党委书记、主任肖张兰介绍,为了帮助这些少数民族老人日常煮饭、买菜不方便的难题,社区前期多次和少数民族居民开“碰头会”,认真听取居民意见,决定

开办具有多元民族融合特色的长者食堂。食堂场地、餐具等设备均由社区免费提供,社区每天对食堂的食材、卫生进行检查,确保安全放心,菜品尽量满足各少数民族居民口味,让他们吃得放心。

“10元一餐,五菜一汤,对行动不便的老人,还提供上门送餐服务。”该社区湘西土家族居民段月华对长者食堂高度赞许。她说,这个食堂不仅菜品多,味道好,而且食材安全,服务好,且可以吃到多个民族的特色菜和小吃,完全解决了她们这些独居老人“做饭难、吃饭难”的大难题,必须点赞。

苗族居民张晓红说,老人在食堂吃饭后,还可以在里面跳舞、聊天、玩棋牌,幸福感满满。

### ○ 全省还是首家

据了解,芦淞区七斗冲社区近年来先后获得湖南省同心社区示范点和湖南省民族团结示范社区荣誉称号。

芦淞区民政局党组书记、局长何荣介绍,“红石榴之家·幸福时光长者食堂”正式运营,不仅解决了老人的一些实际难题,也成了他们的社交聚会场所和文化交流中心。食堂将各民族美食和文化呈现一堂,展示了我市多元民族的融合和包容之美,促进了民族之间的交流与合作,拉近了居民之间的距离,增进了居民之间的友谊和团结。

接下来,他们和社区将加强管理、监督,及时解决居民朋友对食堂提出的各类问题,让更多美食文化和温情融入到这个温馨、舒适的用餐环境中。

“据我们了解,具有这样浓厚民族元素的长者食堂,在全省是首家。”芦淞区统战部门相关负责人介绍,该社区“红石榴之家·幸福时光长者食堂”开业是重要的社会服务探索,是我市在民族团结与社区共建方面的一次成功尝试。

## 暖心! 志愿者帮五保户修房顶



“房子修好了,我住起来安心多了。谢谢你们!”4月9日,天元区群丰镇江璜社区五保户万洪林连声称感谢志愿者。

前几天,受大风暴雨天气影响,万洪林的屋顶和窗户遭到不同程度损坏,房顶瓦片被掀翻,多处玻璃损坏。社区干部、江璜社区“1+1志愿服务队”的志愿者在摸排过程发现后,立马对房屋和窗户进行维修。在大家的努力下,半天时间,万洪林的房屋就维修好了。

株洲晚报融媒体记者/杨如 通讯员/谭慧 摄影报道

## 点赞! 推不掉的“红包” 医生悄悄充进了他的住院费

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌) 3月31日,芦淞区贺家土街道社区医院李佳医生将500元的住院记账凭证送到患者卿爷爷的床前,家属接过单据后感慨地说:“这是本是塞给医生的一份心意,没想到又回到了我们手里,很幸运能遇到这样一位医德高尚、医术高明的医生。”

据悉,之前住院患者卿爷爷和家属感激李佳医生的精心治疗,就在病房内强塞给李医生500元现金红包,说是一点心意。李医生一再推脱,家属却执意要给,为不影响患者的病情,打消患者的顾虑,只能暂时收下红包。

收受“红包”的底线不能触碰,李医生立即报告中心书记,并将500元现金红包替这位患者代缴为住院费。

据介绍,近年来,芦淞区持续改善群众看病就医体验,不仅着力于提升医院医疗水平,更引导医务人员树立廉洁行医的良好形象,着力打造党风清正、院风清朗、医风清新的“清廉医生”。吴聰开儿子吴赛凡说。

## 株洲马拉松 征集标语口号

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳) 还有不到一个月,2024株洲马拉松即将开启,喊出你的口号,让株洲因你而精彩。日前,株洲马拉松组委会面向社会征集标语口号。

征集从即日起至4月12日。标语口号要以株洲马拉松为主题,体现株洲精神,彰显株洲城市形象,语言精练、朗朗上口、主题突出、好玩有趣,8至16字为宜,作品符合社会主义主流价值观,不得违反相关法律法规、侵犯知识产权。作品一旦投稿,版权归株洲马拉松组委会所有。

如果你想让你的“声音”,闪耀株洲马拉松赛道,请在“株洲马拉松”微信公众号投稿。所有征集到的标语口号将由株洲马拉松组委会统一整理,入选的标语口号,将附带作者署名在“株洲马拉松”赛道展示,作者将获得一份精美礼品。

## 发放助学金 情暖特校学子心

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴濂 通讯员/李智) 4月7日,株洲市特殊教育学校举行“爱心助学,托起梦想”捐赠仪式。仪式上,学校将1万元助学基金捐赠给即将参加高考的贫困学子们,助力他们圆大学梦。

学校勉励同学们努力学习,自尊、自信、自立、自强,不负学校的期盼,不负青春的时光,考取自己心目中的理想大学,努力成为最好的自己,为社会的繁荣和发展贡献自己的力量。

受助学生代表李同学说,将怀着一颗感恩的心,去聆听母校的声音,感受母校的伟大。在母校的目光中,勇敢踏出前进的步伐,去履行自己的责任,去完成自己的使命。

## 抗美援朝老兵家属 捐赠珍贵文物

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈洲平 通讯员/谭书琴) 4月5日,茶陵抗美援朝老兵吴聰开家属,向湖南省革命军事馆捐赠保管了70余年的革命军事文物。

吴聰开是茶陵县秩堂镇黄江村人,参加过解放华中南战争和抗美援朝。此次捐赠的文物均为抗美援朝老兵吴聰开的遗物,包括勋章、书籍、军衔等50余件,一件件历史文物,见证着当年的峥嵘岁月,同时传承着先辈舍生忘死的革命英雄主义精神。

“父亲参加抗美援朝战争,荣立过两次三等功。我了解到湖南省革命军事馆在征集革命军事文物,所以想把他的这些历史物件无偿捐赠给国家,让这些物件发挥更大的价值。”吴聰开儿子吴赛凡说。